



Crna Gora
Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede

Adresa: trg 46,
81000 Podgorica, Crna
Gora
tel: +382 20 482 828
fax: +382 20 482 926
www.mpr.gov.me

VLADA CRNE GORE
Komisija za ekonomsku politiku i finansijski sistem

PODGORICA

Predmet: Zahtjev za odobrenje sredstava iz tekuće budžetske rezerve u iznosu od 25.000,00€ za realizaciju aktivnosti utvrđenih Planom pripreme ljetnje turističke sezone za 2022.godinu

Vlada Crne Gore je zaključkom broj 04-1938/2 od 08.aprila 2022.godine donijela Plan pripreme ljetnje turističke sezone za 2022.godinu i zadužila sve nosioce planiranih aktivnosti, da u maksimalno mogućoj mjeri realizuju aktivnosti u okviru navedenih rokova.

Uprava za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove je definisala **aktivnosti u predsezoni** kao **aktivnosti tokom sezone** na način kojim bi se prvenstveno preventivnim inspekcijskim nadzorom obezbjedio što viši stepen zaštite potrošača i stvorili preduslovi za poslovanje hranom u objektima koji ispunjavaju propisane zahtjeve bezbjednosti i kvaliteta hrane i stavljanje na tržište bezbjedne hrane iz domaće proizvodnje i uvoza.

Obezbeđivanje blagovremene i kontinuirane kontrole hrane, primjenom odgovarajućih tehnika kontrole kao što su inspekcija, pregled, verifikacija i monitoring, predstavlja jedini način da se zaštiti zdravlje potrošača. U toku turističke sezone, kada se povećava uvoz i potrošnja hrane povećava se i rizik po zdravlje potrošača kao i opasnost od pojave epidemija trovanja hranom najčešće izazvanih nehigijenskim rukovanjem hrane, nepravilnim čuvanjem i obradom hrane.

Na području primorskih opština zaposlena su samo 3 inspektora za hranu a na području sjevera Crne Gore samo 4 inspektora za hranu koji vrše redovne poslove na području najmanje 2-3 opštine a pojedini i na području više opština. Jasno je da su izuzetno opterećeni i da pored redovnih poslova u sezoni moraju biti angažovani kao ispomoć na području primorskih i nekih sjevernih opština. Napominjemo da ovi inspektori izvršavaju i poslove kontrole pošiljki iz uvoza na carinarnicama i sprovode unutrašnju kontrolu. Dodatno, broj pošiljki iz uvoza se znatno uvećava pa nastaje potreba i za povećanim obimom posla i upućivanjem i graničnih veterinarskih i fitosanitarnih inspektora na ispomoć na najfrekventnije granične prelaze (Dobrakovo, Debeli Brijeg).

Budžetom Uprave za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove nijesu obezbjeđena finansijska sredstva za ovu namjenu. Uprava za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove je uložila dodatne napore i sa raspoloživim kadrovskim i finansijskim sredstvima uspjela da sprovede aktivnosti u predsezoni, definisane Planom.

Tokom sezone, a naročito tokom jula i avgusta, zbog izuzetno velikog broja novootvorenih objekata sezonskog karaktera (restorani, hoteli, konobe, brza hrana, pekare, štandovi, maloprodaje, veleprodaje i sl.) neophodno je pojačati inspekcijski nadzor i organizovati rad na način da se svi raspoloživi resursi Uprave uključe u kontrolu tokom sezone (inspektori i drugi zaposleni koji ispunjavaju uslove za izdavanje ovlaštenja za vršenje inspekcijskog nadzora u skladu sa zakonom).



Zbog nedovoljnog broja inspektora na području primorskih ali i sjevernih turističkih opština neophodno je izvršiti raspoređivanje inspektora iz drugih opština (područja) u turističke centre na primorju i na sjeveru Crne Gore i ovlastiti što veći broj savjetnika i načelnika iz administracije uprave koji ispunjavaju uslove za vršenje inspekcijskog nadzora u skladu sa zakonom, što posledično zahtijeva potrebu za obezbjeđivanjem finansijskih sredstava za troškove smještaja, dnevnice, gorivo i opremu za uzorkovanje.

S obzirom da je budžet Uprave za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove skroman i da se od budžetskih sredstava Uprave ne mogu obezbijediti sredstva za sprovođenje pojačanog inspekcijskog nadzora u ljetnoj turističkoj sezoni neophodno je nedostajuća sredstva obezbijediti iz tekuće budžetske rezerve.

Za sprovođenje pojačanog inspekcijskog nadzora inspekcije za hranu, granične i veterinarske inspekcije u periodu od 1 avgusta do 1.septembra 2022.godine, a po potrebi i tokom septembra, neophodno je obezbijediti sredstva za smještaj, dnevnice, gorivo i opremu u iznosu od 25.000,00€.

Uzimajući u obzir značaj blagovremenog, kontinuiranog, sistematskog i planiranog nadzora objekata u kojima se obavlja djelatnost poslovanja hranom (skladištenje, prodaja na veliko, prodaja na malo, priprema, obrada i posluživanje hrane u ugostiteljskim objektima u primorskim i sjevernim turističkim opštinama) Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, na zahtjev Uprave za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove, predlaže sljedeće:

Z A K L J U Č K E

1. Vlada Crne Gore je, na sjednici od _____2022.godine razmotrila i dala saglasnost na zahtjev Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede za odobrenje sredstava .
2. Zadužuje se Ministarstvo finansija da odobri sredstva iz tekuće budžetske rezerve u iznosu od 25.000,00€ na Program: Poljoprivreda (programski kod 16 002; Potprogram Bezbjednost hrane, veterina i fitosanitarni poslovi (programski kod 16 002 005); Aktivnost Monitoring bezbjednosti hrane (programski kod 16 002 005 002), na izdatak 4149-ostale usluge.